



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ ΚΑΘΕΤΑ ΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ

Ο Προϋπολογισμός καίγεται και η κυβέρνηση χτενίζεται!

Τον κώδωνα κινδύνου έκρουσε χθες η αξιόπιστη Deloitte Access Budget Monitor για την πορεία του κρατικού Προϋπολογισμού που καίγεται κυριολεκτικά από την ανεξέλεγκτη αύξηση του ελλείμματος, αλλά η ωραιοπαθής κυβέρνηση Τέρνμπουλ χτενίζεται φιλάρεσκα και μιλάει για κάποιες μεταρρυθμίσεις στο φορολογικό σύστημα που θα προτείνει κάποτε στο μέλλον, ελπίζω πριν τις εκλογές. Όμως, αν πιστέψουμε τις φήμες, οι κυβερνήσεις θα στηρίξουν τις προτάσεις της στην μείωση των κρατικών δαπανών και στη μείωση της φορολογίας υψηλόμισθων και επιχειρήσεων επειδή... αδικούνται οι μισθοί και για να αυξηθεί η παραγωγικότητα των δε.

Παρά τον κίνδυνο που εγκυμονεί η κυβερνητική οικονομική πολιτική με τα τεράστια ελλείμματα, ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, συνεχίζει το τροπάριο του αλήστου μνήμης, Τζο Χόκεϊ, ότι η κυβέρνηση δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα εισοδήματος και δεν χρειάζεται να αυξήσει την φορολογία των μεγάλων εταιρειών και μεγαλοεισοδηματιών!

Αυτή η στήλη, παρόλο που δεν είμαι οικονομολόγος και τα μαθηματικά δεν είναι το φόρτε μου, έχουμε επισημάνει προ πολλού τον κίνδυνο που προβάλλει τώρα η Deloitte Access Budget Monitor με την αποκάλυψη πως τα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό θα είναι με-

γαλύτερα κατά \$38 δις από αυτά που έχει προβλέψει η κυβέρνηση. Δηλαδή ο φεινός Προϋπολογισμός θα δείξει έλλειμμα \$40,3 δις και όχι \$35,1 που έχει προβλέψει ο κ. Μόρισον, ο Προϋπολογισμός του χρόνου θα έχει έλλειμμα \$34,1 δις και όχι \$25,8 δις που προβλέπει η κυβέρνηση, ενώ στους Προϋπολογισμούς 2017-18 και 2018-19 τα ελλείμματα θα είναι μεγαλύτερα κατά \$11,3 δις και \$12,7 δις αντίστοιχα.

Καταλαβαίνω πως οι αριθμοί αυτοί είναι ανιαροί, όμως, αξίζει να τους διαβάσετε γιατί παίζουν μεγάλο ρόλο στη ζωή μας. Από τους αριθμούς αυτούς και πως θα αντιμετωπίσει η κυβέρνηση Τέρνμπουλ τα τεράστια ελλείμματα θα εξαρτηθεί το κόστος ζωής μας αν αυξηθεί στο 15% το GST, η υγεία μας και η παιδεία των παιδιών και εγγονιών μας αν η κυβέρνηση καταφύγει στην μείωση των κρατικών δαπανών για να μειώσει τα ελλείμματα.

Η κυβέρνηση μάς παραμυθιάζει όταν μάς διαβεβαιώνει ότι τα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό θα εξαλειφθούν με τις πολιτικές της γιατί δεν υπάρχει τέτοια περίπτωση, ακόμη και αν μειώσει κάθετα τις κρατικές δαπάνες. Πώς μπορεί, άλλωστε, μια κυβέρνηση να μειώσει τις δαπάνες κατά \$30 ή \$40 δις χωρίς να προκαλέσει κοινωνική αντίδραση;

Να προσθέσω και πως η Deloitte Access Budget

Monitor επιβεβαιώνει ένα ακόμη επιχειρήματά μας, δηλαδή ότι αν δεν ξοδέψει ο φτωχός δεν κάνει κέρδη ο πλούσιος. Σύμφωνα με την Deloitte Access Budget Monitor, λοιπόν, τα εισοδήματα της κυβέρνησης θα μειωθούν φέτος κατά \$2,1 δις και του χρόνου κατά \$2,6 δις επειδή δεν αυξήθηκαν οι μισθοί και όχι μόνο αυτό, γιατί η εθνική οικονομία θα συρρικνωθεί κατά 2,5% το 2018-19 με κόστος \$48 δις για το έθνος!

Η Deloitte Access Budget Monitor προβλέπει και πως αν δεν μειωθούν οι κρατικές δαπάνες που αρνείται να ψηφίσει η Γερουσία, το έλλειμμα θα αυξηθεί κατά \$67 δις επιπλέον τα επόμενα δέκα χρόνια, αλλά πως απαντά ο κ. Μόρισον;

Ναι μεν αντιλαμβάνεται, λείπει, πλήρως τον κίνδυνο, αλλά αν είχαμε Εργατική κυβέρνηση το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό θα ήταν \$80 δις! Αρα μεταξύ δύο κακών το μη χειρόν βέλτιστο και θα πρέπει να είμαστε ευγνώμονες στην κυβέρνηση επειδή το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό είναι μόνο \$40 δις...

Συμπέρασμα; Τα μαύρα συννεφάκια σήμερα στην οικονομία, θα γίνουν καταιγίδες αν οι δεν αρχίσουν να πληρώνουν το μερίδιό τους οι έχοντες και κατέχοντες και αν η κυβέρνηση δεν περιορίσει τις φοροαπαλλαγές και το σύστημα κοινωνικής πρόνοιας για τις μεγάλες επιχειρήσεις.

Γιάννης Βαρουφάκης

Οι οργανωτές της ομιλίας του Γιάννη Βαρουφάκη στο Omega House την περασμένη Κυριακή αναγκάστηκαν να την μεταφέρουν σε άλλη μεγαλύτερη αίθουσα για να ικανοποιήσουν το πλήθος των συμπολιτών μας που ήθελαν να ακούσουν τον χαρισματικό πρώην υπουργό Οικονομικών της Ελλάδας στην πρώτη κυβέρνηση Τσίπρα.

Το ακροατήριο που γέμισε την αίθουσα, χειροκρότησε θερμά στον «Γιάννη» και αγόρασε όλα τα βιβλία του που ήταν διαθέσιμα!

Συντονίστρια ήταν η δημοφιλής συμπάροικος τηλεπαρουσιάστρια και δημοσιογράφος, Μαίρη Κωστακίδη.

Κακό της κεφαλής του

Ανανέωσαν τη συμμαχία τους Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ για να πουλήσουν τσαμπουκά στον Αλέξη Τσίπρα που ζήτησε εθνική συναίνεση για να αντιμετωπιστούν οι δανειστές και να προστατευτούν οι συντάξεις. Η Ν.Δ. και το ΠΑΣΟΚ παίρνουν εντολές από εξωθεσμικούς κύκλους που βρίσκονται σε μεγάλη δυσκολία, εξαιτίας του γεγονότος ότι η δικαιοσύνη αρχίζει να διερευνά σοβαρές οικονομικές υποθέσεις, χωρίς κυβερνητικές παρεμβάσεις.

Σύμφωνα με την κυβέρνηση, τα κέντρα αυτά «επιθυμούν αποσταθεροποίηση

της κυβέρνησης, καθώς αισθάνονται να απειλείται το σύστημα της διαπλοκής, που τα προηγούμενα χρόνια προωθούσε ανεμπόδιστα τα συμφέροντα και τις επιδιώξεις του. Τελευταία ελπίδα των κέντρων αυτών, είναι η πολιτική απομόνωση της κυβέρνησης καθώς η δυσμενέστερη δυνατή για την χώρα εξέλιξη στο πεδίο της διαπραγματεύσεως με τους θεσμούς.

Παρά τις λυσσαλέες επιθέσεις που δέχεται η κυβέρνηση Τσίπρα και παρά την κάθετη μείωση της δημοτικότητάς της, εξακολουθεί να προηγείται στις δημοσκοπήσεις που δείχνουν καθίζηση και της Ν.Δ. στο 14,9%.

Ποσοστό 18,4% στην πρόθεση ψήφου, έναντι 14,9% της Ν.Δ., συγκεντρώνει ο ΣΥΡΙΖΑ σε δημοσκόπηση της Κάπα Research για το «Βήμα της Κυριακής». Ακολουθούν Χρυσή Αυγή με 5,6%, ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ με 4,5%, ΚΚΕ με 4,4%, Ένωση Κεντρώων με 2,3%, Ποτάμι με 2,2%, ΑΝΕΛ με 2,1% και Λαϊκή Ενότητα με 1,9%. Το 3,5% των ερωτηθέντων δηλώνει ότι θα ψήφιζε άλλο κόμμα, 6,1% δηλώνει λευκό ή άκυρο, το 15,9% δηλώνει αναποφάσιστο και ποσοστό 18,2% απαντά ότι δεν θα ψήφιζε. Στο ερώτημα «μεταξύ του Αλέξη Τσίπρα και του Βαγγέλη Μεϊμαράκη ποιον θεωρείτε καταλληλότερο για πρωθυπουργό», ο Αλέξης Τσίπρας συγκεντρώνει το 41,8%, ο Βαγγέλης Μεϊμα-

ράκης 28,5%, ενώ 29,7% δηλώνει «δεν ξέρω/δεν απαντώ».

Και ερωτώ: Αν υποθέσουμε ότι Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ καταφέρουν να χάσει την εμπιστοσύνη της Βουλής η κυβέρνηση Τσίπρα και παραιτηθεί, θα μπορούσαν να σχηματίσουν κυβέρνηση χωρίς την υποστήριξη του ΚΚΕ και της Χρυσής Αυγής, ή θα γίνουν πάλι εκλογές;

Μακελλειό στην Παλαιστίνη

Από την 1η Οκτωβρίου μέχρι χθες σκοτώθηκαν σε συμπλοκές 19 Ισραηλιτες και 94 Παλαιστίνιοι, οι πιο πολλοί έφηβοι που έχουν επαναστατήσει εναντίον των δυνάμεων κατοχής στη χώρα τους. Στο μεταξύ, οι ισραηλινές στρατιωτικές αρχές έχουν δημοκρατικότητα κλείσει και κατάσχει τον εξοπλισμό τριών παλαιστινιακών ραδιοσταθμών, ενώ οι Δυτικοί... δημοκράτες και προστάτες της ελευθερίας σφυρίζουν αδιάφορα, όπως με αδιαφορία αντιμετώπισαν την προκλητική και επικίνδυνη ενέργεια του άλλου προνομιούχου συμμάχου τους, την Τουρκία, εναντίον της Ρωσίας.

Οι δύο δύστροποι αυτοί παράγοντες είναι το μεγαλύτερο μέρος του προβλήματος στην Μέση Ανατολή και για τον... κόπο τους επιβραβεύονται με δεκάδες δισεκατομμύρια δολάρια από τις ΗΠΑ και την Ευρώπη, ενώ οι αγνώμονες και ασυνείδητοι «σύμμαχοί» μας κυρι-

ολεκτικά τσακίζουν την Ελλάδα και τον λαό της.

Το «καρφί» του Τσίπρα

Στον Τούρκο Πρωθυπουργό απευθύνθηκε κατά τη διάρκεια της Συνόδου ΕΕ-Τουρκίας, ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, για το ζήτημα των προσφυγικών ροών και τις παραβιάσεις από τουρκικά αεροσκάφη στο Αιγαίο: «Ευτυχώς, οι πιλότοι μας δεν είναι τόσο νευρικοί όσο οι δικοί σας απέναντι στους Ρώσους», ανέφερε ο Αλέξης Τσίπρας στον Αχμέτ Νταβούτογλου κατά τη διάρκεια της ευρωτουρκικής Συνόδου.

«Είναι ανόητο και αδιανόητο αυτό που συμβαίνει στο Αιγαίο. Ξοδεύουμε δισεκατομμύρια για εξοπλισμούς, εσείς για να παραβιάζετε, εμείς για να σας αναχαιτίζουμε. Έχουμε τα πιο σύγχρονα οπτικά συστήματα στον αέρα και από κάτω δεν μπορούμε να εντοπίσουμε τους διακινητές που πνίγουν αθώους ανθρώπους στο Αιγαίο», ανέφερε ο πρωθυπουργός.

Καλόσο!

- Έχετε γυαλιά για την μυωπία;
- Όχι, εδώ είναι χασάπικο!
- Ακόμη ένα:
- 5 τρόποι για να αποφύγετε καυγά με γυναίκα....
- Το πίστεψες ε...;